

Объем ВВП (8)
Субсидия

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 5 (2892)

7 ЯНВАРЯ 1943 г.
ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новообл. обл.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Трудящиеся нашей страны, волевыми победами героической Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, с каждым днем усиливают помощь фронту. По инициативе тамбовских колхозников развернулось патристическое всенародное движение по сбору средств на строительство новых боевых машин для Красной Армии.

Следую этому благородному примеру, колхозники и колхозницы Новосибирской области собрали и внесли уже 106 миллионов рублей на постройку боевых сибирских эскадрилий «За родину», за что по праву заслужили горячо слова благодарности товарища Сталина и благодарности Красной Армии. Братский привет родного и любимого Сталина и благодарности Красной Армии восприняты не только колхозниками, но всеми трудящимися нашей области, как новый призыв к усилению помощи фронту, Красной Армии.

Вот почему в ответ на телеграмму товарища Сталина во всех городах, районах, на всех предприятиях области проходят многолюдные митинги трудящихся, которые горячо поддерживают и приветствуют патристический почин тамбовских колхозников, и в приветственных письмах товарищу Сталину советские патриоты дают клятву работать с таким напряжением сил, чтобы каждый час увеличивать выпуск продукции, усиливать помощь Красной Армии.

Трудящиеся нашего города, включаясь в это всенародное движение, 3-го января на многолюдном общегородском митинге взяли обязательство по шахтам треста уже в январе выдать сверх плана 10.000 тонн угля, а по предприятиям союзной и местной промышленности города дать сверх плана от 8 до 10 процентов продукции в фонд

Красной Армии, широко развернув сбор средств из личных сбережений.

С честью выполняют они данное обязательство. Большинство шахт, почти все предприятия союзной и местной промышленности города изо дня в день перевыполняют план. С каждым днем растет сумма взносов на постройку эскадрилий «За родину». Только за 4 дня поступило более 40.000 рублей.

Домохозяйка, жена фронтовика тов. М. Власова внесла из своих личных сбережений 5.000 рублей, тов. Червова — 3.000 рублей. Пенсионер Г. Мексюк внес свою двухмесячную пенсию в сумме 300 рублей. Бывший подполковник и красный партизан тов. С. Погребной вместе со своей женой внесли 1.000 рублей. Десятки, сотни трудящихся шахт и предприятий города вносят свою месячную зарплату и больше в фонд обороны.

Каждый советский патриот стремится как можно лучше помочь фронту и Красной Армии в эти дни. Коллективы многих предприятий поставили перед собой задачу в честь 25 годовщины Красной Армии досрочно выполнить январский и февральский производственные планы.

Наш город — город угля. В новом году пребывания родины и фронта и угольщикам возрастает с новой силой. Это значит, что каждый участок, каждая шахта и в целом трест обязаны сейчас, с первых дней нового года, вырваться положение с выполнением плана угледобычи, организовать работу так, чтобы каждый трудящийся работал по-военному, чтобы каждая бригада, участок, шахта, трест шли в ногу с Красной Армией.

Ничего не пожалеем для фронта! Усилим нашу помощь Красной Армии, ускорим час окончательного разгрома врага!

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРОВСКАЯ.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Нашими войсками на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500.000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин—с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

В Народном Комиссариате Обороны

Народный Комиссариат Обороны вошел в Президиум Верховного Совета СССР с ходатайством о введении, взамен существующих, новых знаков различия—погонов для личного состава Красной Армии.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 5 января)

В течение 5 января наши войска в районе Среднего Дона, юго-западнее и южнее Сталинграда, на Центральном фронте и на Северном Кавказе вели наступательные бои на прежних направлениях. Наши войска овладели городом и железнодорожной станцией НАЛЬЧИК, городом и железнодорожным узлом ПРОХЛАДНЫЙ, городом МАЙСКОЕ и железнодорожным узлом КОТЛЯРОВСКАЯ, городом и железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ и районным центром ЦЫМЛЯНСКАЯ.

В заводском районе Сталинграда нашими снайперами и разведчиками уничтожено более 100 гитлеровцев. Западнее Сталинграда наши части вели упорные бои за две высокие высоты. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы ворвались в расположение противника и заняли 20 окопов и блиндажей. Захвачено 4 орудия, 16 пулеметов, 134 винтовок. Взяты пленные.

В районе Сталинграда за день сбито 9 немецких самолетов.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление. Ожесточенный бой произошел у одного выгодного рубежа. Гитлеровцы бросили значительные силы, стремясь во что бы то ни стало удержать позиции. Советские артиллеристы с открытых позиций подавали огневое сопротивление противника и очистили путь нашей пехоте. Решительным броском бойцы ворвались в расположение немцев и вынудили их к отступлению. Захвачено трофеи, в числе которых 11 орудий, 7 минометов, 28 пулеметов и склады боеприпасов. Южнее Сталинграда наши подразделения, преследуя отходящего противника, разгромили батальон немецкой пехоты.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление и заняли несколько насе-

ленных пунктов. На одном участке бойцы Н-ской части истребили оказавший сопротивление окруженный вражеский гарнизон. Взяты пленные, принадлежащие к частям немецкой авиационной дивизии и в числе их командир полка. На другом участке наши стрелково-пушечные части штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией МОРОЗОВСКИЙ. Захвачены пленные и большие трофеи, которые подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска завладели на достигнутых рубежах и на отдельных участках вели наступательные бои. Юго-западнее Великие Луки пехота противника при поддержке танков пыталась атаковать наши части. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. На соседнем участке подразделения, где командиром тов. Стариков, захвачено 19 немецких автомашин, орудие, склад с боеприпасами и 25 лошадей. Ружейно-пулеметным огнем наши бойцы обили 2 немецких самолета.

На Северном Кавказе наши войска успешно развивали наступление и заняли ряд населенных пунктов. Упорные бои происходили на подступах к Нахичевану. Немцы опоясали город рвами мощных инженерных сооружений и минировали все подступы. Наши бойцы при поддержке артиллерии и танков преодолели все препятствия, ночью ворвались в город и после решительной атаки овладели им. На подступах к Нальчику и на улицах города противник оставил сотни трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши войска с востока и с юга ворвались в город Прохладный и в результате ожесточенного боя очистили город от немцев. Захвачено, по неполным данным, 25 танков и

ШАХТЕРЫ СТРОЯТ АВИАЭСКАДРИЛЬЮ

Горняки 4-го участка шахты им. Ем. Ярославского, воодушевленные победами героической Красной Армии, начали сбор средств на постройку авиаэскадрильи «За родину».

Вчера в первой смене, на утренней раскомандировке шахтеры этого

участка собрали 2.670 рублей. Активно проходит сбор средств и на других участках шахты. Старые горняки и молодежь, недавно пришедшая на шахту, все одинаково горят желанием оказать посильную помощь родной Красной Армии.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ ИМЕНИ «ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ»

Коллектив нашего училища 3-го января начал сбор средств на постройку танковой колонны имени «Трудовых резервов».

За три дня собрано 15 тысяч рублей. Техническая работница тов. Иванова внесла месячную зарплату. Группа № 43 мастера Лифанцева, состоящая из 30 учеников, внесла всю декабрьскую зарплату на по-

стройку танковой колонны. Учащиеся группы мастера Нестеренко внесли около 700 рублей. Сбор средств продолжается.

Кроме того, учащиеся и педагогический персонал ремесленного училища собрали 3.000 рублей и отправили три посылки бойцам Красной Армии. Н. Красан — зам. директора РУ № 2.

ПУСТЬ ПОКРОЮТ НЕБО НАШИ БОЕВЫЕ САМОЛЕТЫ

Стремясь ускорить победу над фашистским зверем, работники вооруженной команды шахты «Польсаево» вносят свои сбережения на постройку эскадрильи «За родину».

Тт. Коновалова и Шабалина подписались на свой месячный заработок. Пятидневный заработок решил отчислить тт. Кузнецова, Камбалкина, Мисютина, Храпунов, Худяков, Шевин, Вудыгина и Чермякова.

В едином патристическом порыве трудящиеся нашего города не жалуют сил и напряженном труде, не делают средств, чтобы дать нашей армии еще более мощные боевые средства. Пусть покроют небо наши боевые самолеты, пусть несут они смерть озверевшим бандитам!

В. Горячев — начальник вооруженной команды шахты «Польсаево».

бронемашин, 27 орудий, 37 пулеметов, 1000 винтовок, 63 автомашин и 6 складов. Подсчет трофеев продолжается.

Партизанский отряд, действующий в Минской области, за 10 дней боевых действий уничтожил 2 немецких гарнизона и пустил под откос 4 железнодорожных эшелона противника. Разбито 4 паровоза и 28 вагонов. В боях с оккупантами и при крушении поездов истреблено 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: радиостанция, 7 пулеметов, 120 винтовок и несколько тысяч патронов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Ленинском поселке, Орджоникидзевского края: «Гитлеровские бандиты разорили наши колоды и жителей поселка. У колхозника Новикова немцы опоясали изорыв, телка, 5 овец; у колхозницы Раковой зарезали 4 овцы и бычка. Всего грабители зарезали или угнали 3 тысячи овец, 300 голов крупного скота и много домашней птицы. У многих колхозников немцы отобрали ценные вещи и переломали домашнюю утварь. Гитлеровцы уничтожили колхозную ферму, колхозную конюшню и другие общественные постройки. Фашисты зверски обращались с населением, избивали колхозников, всячески издевались над мирными жителями». Акт подписали колхозники Новикова А., Черных П., Ракова А., Новикова М.

5 ЯНВАРЯ ШЕСТЬ ШАХТ ТРЕСТА ЛЕНИНГОЛЬ ВЫПОЛНИЛИ СУТОЧНЫЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

1. Шахта им. Ем. Ярославского (заведующий шахтой тов. Рутенко, главный инженер тов. Мехов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Халавин, пред. ШК тов. Прусов), выдавшая сверх плана 78 тонн угля.

2. Шахта «7 Ноября» (заведующий шахтой тов. Осокин, главный инженер тов. Быков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК тов. Зайков), выдавшая сверх плана 44 тонны угля.

3. Шахта «Пионерка» (заведующий шахтой тов. Черкашин, главный инженер тов. Толстобров, парторг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пред. ШК тов. Астапенко), выдавшая сверх плана 15 тонн угля.

4. Шахта «А» (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ШК тов. Гудков), выдавшая сверх плана 6 тонн угля.

5. Шахта Журинова-3 (заведующий шахтой тов. Лобанов, главный инженер тов. Цыганков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Федоренко, пред. ШК тов. Стародубцев), выполнившая суточный план.

6. Шахта «Польсаево» (заведующий шахтой тов. Червяков, главный инженер тов. Головин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК тов. Козлов), выполнившая суточный план.

В долгу перед фронтом:

1. Шахта им. С. М. Кирова (заведующий шахтой тов. Ушаков, главный инженер тов. Усков, парторг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов, пред. ШК тов. Ключев) недодавшая за сутки 165 тонн угля.

2. Шахта «Комсомолец» (заведующий шахтой тов. Тормозов, главный инженер тов. Хорин, парторг ЦК ВКП(б) тов. Овчаров, пред. ШК тов. Хмыров), недодавшая за сутки 150 тонн угля.

По тресту Ленинуголь за эти сутки недодано 172 тонны угля.

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ

5 декабря, в большом зале Дворца культуры состоялось совещание работников местной и кооперативной промышленности. С докладом об итогах работы местной промышленности и промкооперации за 1942 год и о задачах в 1943 году выступил заместитель председателя горисполкома тов. Нилюнов.

Тов. Нилюнов отметил значительное улучшение работы городских предприятий. Особенные сдвиги дал 4-й квартал. Повысилась производительность труда, некоторые предприятия, ранее отстававшие, в 4-м квартале и особенно в декабре стали перевыполнять планы. Открыт дополнительный ряд мастерских бытового обслуживания трудящихся. Многие сделано для облуживания горняков. Освоены многие новые виды продукции. Большинство предприятий хорошо справились с выполнением спецзаказов.

Однако план производства товаров широкого потребления еще не выполняется. Предприятия наши, в особенности горпромхоз, предпочитают работать на привозном сырье, мало внимания уделяя местным ресурсам. Поэтому они не производят намеченного по плану ассортимента товаров ширпотреба. Неблагополучно и с качеством выпускаемой продукции. Большой процент брака дала пимокатная мастерская артели «Коминтерн», плохого качества гребешки выпускала артель им. Чапаева, очень плохие по качеству тончайшие изделия шготовлял комбинат стройматериалов.

В 1943 году перед местной промышленностью и промысловой кооперацией стоят ответственные задачи. Необходимо закрепить результаты, достигнутые в декабре, и с начала нового года ускорить темпы борьбы за план.

Тов. Нилюнов призвал работников местной промышленности и промкооперации включиться в соревнования в честь наступающего 25-летия Рабоче-крестьянской Красной Армии и выполнить обещания, данные трудящимися нашего города в письме

товарищу Сталину. В первый же месяц нового года городские предприятия должны дать 8—10 проц. сверхплановой продукции в фонд Красной Армии.

В прениях по докладу выступили стахановцы, руководители предприятий и цехов. Они рассказывали о знойной работе и брали конкретные обязательства на 1943 год.

От имени рабочих и работников артели «Швейпром» тов. Южанкина (зав. производством) обещала досрочно выполнить январский план и увеличить производительность труда. Пимокат артели «Некарь» тов. Савенков, рапортуя о выполнении артелью декабряского плана к 25 декабря, заверил, собравшихся, что работники артели приложат все силы для досрочного выполнения годового плана 1943 года. Сам он берет обязательство выполнить норму первого квартала не меньше чем на 150 проц. С такими же заявлениями выступили забойщик шахты «Красная заря» т. Макавеев, бригадир артели «Красный боевик» тов. Леонов и др. Горячими аплодисментами приветствовали собравшиеся знатного забойщика артели «Байкалский шахтер» тов. Суханова, систематически выполняющего по 3—4 нормы. О стахановской работе угольщиков артели им. Карла Маркса рассказал тов. Морозов — забойщик, выполнивший годовой план на 230 проц. В своей готовности упорно бороться за план 1943 года заверил товарищей бригадир швейфабрики № 10 тов. Комлева. Швейфабрика, значительно перевыполнив годовой план 1942 г., будет стремиться к досрочному выполнению плана и в 1943 году.

Выступивший в заключение секретарь РК ВКП(б) тов. Лымарь, отметив шестомесечные достижения в работе местной и кооперативной промышленности, предостерег руководителей и работников артелей и предприятий от увлечения собственными успехами. Это может привести к самодету. Чтобы выполнить план 1943 года нужно напряженно рабо-

тать, проявля инициативу и всемерно используя местные ресурсы. Нужно бороться со стремлением некоторых руководителей прятаться за выполнение плана в рублях, без учета номенклатурного списка запланированных изделий. Серьезно работая над выполнением спецзаказов, предприятия обязаны также добиваться овладения производством новых видов продукции и выполнения плана ширпотреба. Городская промышленность может и должна обеспечить бытовые нужды горняков. Нужно только в каждой артели, в каждом цехе ставить четкие повседневные задания и контролировать их выполнение.

Собрание приняло решение, в котором работники местной и кооперативной промышленности обязуются к 23 февраля — ко дню 25-летия Красной Армии — закончить двухмесячный план, перевыполнить производственную программу первого квартала, дать сверх плана от 8 до 10 процентов продукции в фонд Красной Армии, а по шахтам уголь-промхоза в первом квартале дать сверх плана 2.200 тонн угля. Кроме того, собравшиеся, от имени всего коллектива трудящихся, дали обещание выполнить годовую программу в полном ассортименте, как спецзаданиям, так и по ширпотребу, дать продукцию хорошего качества и добиться повышения производительности труда на 10—20 проц.

Председатель горисполкома тов. Будрявцев объявил собравшимся о награждении стахановцев местной промышленности и промысловой кооперации почетными грамотами горкома ВКП(б) и горисполкома. Почетные грамоты получили стахановцы — дружинники тт. Комлева, Шамлин, Шумкин, Горбатов, Голубева и др. Принимая почетную награду, патриоты, доказавшие самоотверженным трудом свою любовь и преданность родине, выступили перед товарищами и обещали в 1943 году работать еще лучше, еще упорнее.

НА ЖУРИНКЕ НЕ НАУЧИЛИСЬ РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

Шахта Журинка-3 принадлежит к числу наиболее крупных и оборудованных шахт Ленинского рудника. В многочисленных рядах ее рабочих не один десяток замечательных мастеров угля, стахановцев, именами которых справедливо гордится весь коллектив горняков шахты.

Многие стахановцы были удостоены высших правительственных наград. Врубашкин т. Давыдов весной 1942 года был награжден орденом СССР, т. Фомин, Тюменцев, Кабанов и другие были награждены Наркоматом угольной промышленности «Значками отличника соцсоревнования Наркомугля СССР». Тт. Ольховский, Бонущкин, Пономарев и десятки других рабочих обладали переходящими знаменами стахановцев военного времени. Все они своим трудом создали Журинке репутацию передовой шахты рудника.

Почему же теперь замерло на Журинке стахановское движение, почему в течение многих месяцев шахта никак не может наладить нормальную работу?

На шахте любят объяснять неудачу последнего времени плохой работой железнодорожного транспорта. По мнению многих работников шахтоуправления во всем виновата железная дорога — она не подает вовремя порожняка, а поэтому шенуда складывать сваливающийся уголь. Значит, приходится искусственно тормозить выдачу угля на-гора, останавливать ленты и механизмы. Угольные бригады часами простаивают в бездействии, ожидая, когда на поверхности освободится место для угля.

— Как же после этого можно выполнять планы и нормы! — восклицают некоторые ответственные работники шахты.

На первый взгляд это объяснение выглядит вполне правдоподобным. Взгляните на эстакаду шахты. Она буквально подперта крупным холмом угля. Этот своеобразный горный хребет служит как бы наглядным доказательством безвыходности положения шахты и темным укором железнодорожникам в нерадивости. Но, повторяем, так кажется только на первый взгляд. На самом деле, при внимательном изучении вопроса, этот «горный пейзаж» — яркое доказательство параспорядочности шахтоуправления, не умеющего по-

ЧТО ТВОРИТСЯ В ЛАГЕРЕ ОКРУЖЕННОГО ВРАГА

(ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ ПО ДОНСКОМУ ФРОНТУ)

Успешное наступление наших войск в районе Среднего Дона и мощный контрудар, нанесенный врагу в районе Котельниково, еще больше ухудшили положение крупной вражеской группировки, окруженной под Сталинградом. О том, что происходит в стане окруженного врага, довольно подробно рассказывают его солдаты и офицеры, захваченные в плен.

Ефрейтор Кальман из 194-го артиллерийского полка говорит: «Положение окруженных частей тяжелое. Солдаты от недоедания сильно ослабли физически. Они получают 100—150 граммов хлеба и раз в сутки жидкий суп из конины. В штабной батарее осталось только 7 лошадей, остальные съедены». Солдат 133-го пехотного полка 44-й пехотной дивизии Рудольф Рихтер показал: «Нам ежедневно выдают крохотный кусочек хлеба и 200 граммов конины. Мы уже съели свою кавалерию. Из 100 лошадей в полку осталось 12».

Характерны показания пленного солдата Эдмунда Ваторовского: «Мы, 12 солдат первой роты саперного батальона, поймали лошадь и зарезали ее. Увидев у нас конину, к нам присоединилась еще группа солдат нашей роты. Этого коня нам хватило на 6 дней, после чего мы снова сидели на голодном пайке... 17 декабря в зенитном дивизионе были три случая, когда солдаты падали и умирали от голода. Об этом узнали солдаты нашей роты Фишер и Шмельдер, которые патрулировали в этот день».

Все чаще можно наблюдать следующие сцены. Между нашими позициями и передним краем обороны противника лежит убитая лошадь. Медленно подползает к ней солдат с ножом в руке. Он ищет пищи на ужин и находит пулю. Но вот уже следом за ним ползет другой, третий.

Все чаще и чаще дает о себе знать скверное обмундирование. Солдаты очень плохо обеспечены зимней одеждой. Так, на каждое отделение в 113-й немецкой дивизии было выдано всего лишь по 2 зимних шинели и по две пары... соломенных сапог. В наши руки попадают обмороженные пленные. Они сообщают, что не только обмороженных, но даже раненых не могут вставить полевые госпитали. Участились случаи, когда раненых, способных двигаться, возвращают в строй.

«Некуда вас класть», — говорят им. Ефрейтор 76-й пехотной дивизии Карл Майер говорит: «Наша рота насчитывала 35 человек, из них 12

обмороженных. У большинства обморожение первой и второй степени. Все они, а также два раненых солдата, которых я лично знаю, ютятся в окопах и траншеях».

Немецкое командование пыталось скрыть от солдат тот факт, что они попали в окружение. Сначала даже не все офицеры знали об этом. Но вскоре положение стало очевидным. Настроение немецких солдат резко ухудшилось.

Одновременно германское командование применяет испытанный метод всевозможных слухов и обещаний. Немецкий солдат любит иллюзии, и этим пользуются офицеры. «Генерал фон Мангейн с большими силами стоит у Калача». «Большие танковые силы подходят из Котельниково», — передают они солдатам. На следующий день эти обещания сменяются другими. Они подкрепляются фальшивками. Угроза расстрела и несбыточные иллюзии — вот посредством чего немецкое командование удерживает на позициях свои окруженные войска.

Между тем положение вражеской группировки ухудшается с каждым днем. Ей наносят немалый урон активные действия наших войск. Все пленные заявляют, что окруженные немецкие дивизии несут в боях огромные потери. Так, части 76-й пехотной дивизии только за три дня боевых действий потеряли 40—50 процентов личного состава. Немецкое командование вынуждено было ввести в бой солдат хозяйских подразделений. О размерах немецких потерь даст представление следующий пример: девятая рота 276 пехотного полка в начале боев насчитывала 230 человек, теперь в ней осталось всего лишь 17 человек, и взводы упряднены.

Из-за колоссальных потерь несколько немецких частей и дивизий расформировано. Так, например, расформирована одна пехотная дивизия. Жалкие остатки ее пехотинцев отданы 376-й и 44-й дивизиям. Штаб расформированной дивизии и генерал фон Габленц во главе его вылетели из окружения. При этом генералу удалось улизнуть, но 23 его офицера нашли свою гибель под Сталинградом. Их самолет был застрелен и разбится.

Нельзя сказать, чтобы немецкие офицеры, сдерживающие угрозы и обещаниями своих солдат, сами не понимали своего отчаянного положения. В их письмах на родину все чаще попадаются завещания. «Чтобы предупредить всякие неожиданности, — пишет лейтенант Брайтшедель, — я хочу сегодня изложить свою последнюю волю».

Это завещание, как и многие ему подобные, никто не прочтет в Германии. Пуля нашего снайпера оборвала жизнь лейтенанта. В студеное декабря закончился военный поход Брайтшеделя и его подразделения.

Окруженные под Сталинградом, немцы продолжают оказывать сопротивление. На небольшой площади обороняются 22 дивизии. Они располагают еще силами, значительным количеством техники, оружия, боеприпасов. Имея такие силы, расположенные в узком кольце, противник создал довольно плотную оборону. Он успел здесь построить большое количество дзотов, противотанковых и противопехотных препятствий, минных полей, проволочных заграждений. Вот почему немцам удается еще держаться, но кольцо вокруг них сжимается, они терпят поражение за поражением. Положение их становится все более критическим.

Капитан П. ОЛЕНДЕР.
Старший лейтенант В. КУДРЯВЦЕВ.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАЙ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ЯНВАРЬ:
7 и 8 два концерта ВИКТОРА ВИКТОРОВА-драматический тенор.
9, суббота — СЛАВА
10, воскресенье — утро — РУССКИЕ ЛЮДИ, вечер — СЕМЬЯ МЕРЛЬВ.

Новосибирский завод регенерации электролампы принимает для восстановления перегоревшие электролампы всех мощностей напряжением 127 и 220 вольт.
Обращаться по адресу: г. Новосибирск, улица Дуся Ковальчука № 376, телефон 26—583, Дирекция.

С. Трончинский.